
CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE

OBJETIVO: ATA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE
DATA: 07/05/2013
LOCAL:  CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DE GOIÁS
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Terceira Reunião Ordinária do ano de dois mil e treze. LOCAL: Sede do Conselho Estadual de
Saúde Goiás – CES/GO, situado à Av. Tocantins nº 311, 2º andar. DATA: Sétimo dia de Maio
do ano de dois mil e treze. HORA: Às treze e trinta em primeira convocação e às quatorze horas
e  quinze  minutos  em última  convocação.  PAUTA DA REUNIÃO:  1º-  Apresentação para
Aprovação da Ata da Reunião anterior.  2º-  Apreciação  dos  RAGs  2008  e  2009. 3º-
Apresentação do RAG 2012 do Sistema Penitenciário 4º-  Apreciação da Política Estadual de
Rede  de  Laboratório  de  Saúde  Pública.  O  Presidente  do  Conselho  Estadual  de  Saúde
Venerando Lemes de Jesus dá início  a reunião solicitando que o Conselheiro  João Divino
Ribeiro faça uma oração de abertura, posterior é apresentada a pauta da reunião. INFORMES:
Sobre justificativa foram esclarecidos  que apenas avisar  que não poderá comparecer  não é
justificativa. Flávia Cruvinel, Halim Girade, Hernany e Stefania justificaram ausência conforme
documentos  anexos  (e-mails).  Repassado  os  informes  da  Mesa  Diretora  que  também  se
encontra  anexo.  1º-  Apresentação para Aprovação da Ata da Reunião anterior:  O
Conselheiro Fábio solicitou retificação na Ata e entregou por escrito. o que segundo ele. estava
em falta  na fala  do  mesmo na Ata,  ficando  assim para  deliberação  em reunião  posterior.
DELIBERAÇÃO:  Adiada para a próxima Plenária. Antes do início do segundo ponto de pauta
foi solicitada inversão entre os itens 3º e 4º pelo Conselheiro Gerinaldo Teodoro de Assunção,
pois o responsável pela apresentação do item e ainda não chegou, a Mesa Diretora e o Pleno
acataram a alteração. 2º- Apreciação dos RAGs 2008 e 2009: A Conselheira Josenilda Ribeiro
da Silva da Comissão de Financiamento e Orçamento tomou a fala para repassar informações a
respeito das atividades realizadas pela Comissão. Para deixar todos a par do que tem sido feito e
do que foi discutido, decidiu-se pela leitura da Ata da Reunião da Comissão de Financiamento e
Orçamento.  Ata  consta  em  anexo.  Solicitado  pela  Comissão  uma revisão  sobre  o  pregão
eletrônico devido a falhas que foram encontradas e que constam em Ata anexa, que sejam
refeitos o relatório anual, pois ele não está claro, faltam valores de gastos e a questão sobre
atividades e ações que está confuso. O Conselheiro Gerinaldo Teodoro de Assunção, fez o
esclarecimento  com  relação  aos  encaminhamentos  da  Conselheira  Josenilda,  no  qual  ele
comunicou que já existe um parecer no qual consta que foi deixado de apreciar o relatório e que
os mesmos foram aprovados com ressalva, pois não se dispunha de profissionais específicos da
área de contabilidade, mas que agora existindo poderá ser feito de forma melhor as aprovações.
A Conselheira  Mariselma Lemes Rocha,  recomendou a Comissão que se faça oficialmente
essas recomendações ao Conselho para repassar a Secretaria Estadual de Saúde, pois primeiro
deve ser emitido um parecer para ser votado no Pleno com os critérios e depois encaminhado a
SES-GO. O Presidente  Venerando  Lemes  de Jesus,  disse que sobre  isso não há o que se
deliberar visto que já foram aprovados com ressalva,  porém que tem sim que ser refeito o
relatório  e  encaminhado  para  a  SES-GO conforme solicitado  pela  Conselheira  Mariselma.
Conselheira Josenilda Ribeiro da Silva esclareceu que o que está sendo tratado é o relatório de
gestão, e que isso não é questão de aprovação, e a licitação do pregão, são coisas bem distintas.
A Conselheira Rosa Irlene Maria Serafim, esclareceu que foi aprovado com pendências e não
com ressalva e ficou decidido que o MP é que deveria apurar esse documento. O Presidente
Venerando apresenta a Resolução nº  9,  que trata disso e que cabe a Comissão deliberar  a
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respeito disso. DELIBERAÇÃO: Não houve deliberação. 3º- Apresentação do RAG 2012 do
Sistema Penitenciário: Karen Michel inicia sua apresentação em slides que consta em anexo.
Foi realizada a leitura de nota técnica feita pela funcionária da Secretaria-Executiva Lulia na
qual consta a indagação a respeito de não constatação dos valores que deveriam está presentes
no orçamento,  Karen Michel  esclareceu  que os  locais no relatório  em que o  recurso  está
constando como valor de zero, é porque não houve ônus. A Conselheira Josenilda Ribeiro da
Silva, inqueriu sobre como foram realizadas as capacitações nas regionais e não houve ônus?
As capacitações já foram dadas juntamente com a supervisão. O Presidente Venerando Lemes
de Jesus sugeriu o seguinte, que a Conselheira Josenilda e a Karen Michel evitem discutir entre
as  duas  para  evitar  complicar  o  assunto.  A  Conselheira  Sueza  Abadia  de Souza Oliveira,
membro da Comissão de Orçamento e Financiamento, comunica que não está em ponto de
aprovação, porque a reunião da comissão ocorreu ontem e que a nota lida não foi a nota da
Comissão, que a Comissão deveria ter trazido um parecer  para aprovação,  porém não deu
tempo. A Conselheira Shirlei  Maria Dionísio Martins, fez um encaminhamento no qual ela
sugere  que  a  discussão  deve  parar  e  a  Comissão  analisar  melhor  e  decidi  para  fazer  o
encaminhamento  para  deliberação  em  próxima  reunião. A  Vice-presidente  Maria  Cecília
Martins Brito, sugeriu uma reunião extraordinária para aprovação deste item e que a Comissão
se reorganize,  pois  apenas duas pessoas participaram de uma comissão de dez pessoas.  O
Conselheiro Fábio dos Reis Fonseca justificou que a reunião foi marcada de última hora e que
por isso não pode vir participar e requisitou que este plano seja submetido ao Conselho da
Comunidade também para que eles possam ter conhecimento deste. Conselheiro Jean-Jacques
Rodrigues, disse que sentiu falta de que tipo de atendimento é prestado, nível de complexidade,
e que fosse abordado nesse plano o menor em disconformidade com a lei.  O Conselheiro
Gerinaldo Teodoro de Assunção apresenta a resolução nº 8, 9 e 10 para esclarecimento com
relação a aprovação e justifica que o papel do conselho foi feito e que a não aprovação partiu da
CIB. Conselheiro Neiton Pedro Chaves cobrou responsabilidade por parte dos Conselheiros
com as comissões das quais eles participam. Karen Michel, deixou registrada a sua indignação
com relação a demora na análise dos documentos por parte do Conselho e que esse problema
nos trâmites internos do Conselho acabaram por prejudicá-los, faz a diferenciação do Plano de
Saúde, que é o documento técnico norteador e o Relatório é uma prestação de contas do que foi
realizado,  que  vem  sendo  buscado  e  conseguido  uma  série  de  avanços  existem  muitos
problemas ainda, porém que estão sendo resolvidos aos poucos. Conselheira Josenilda Ribeiro
da Silva, falou para Karen, representante do Estado, que infelizmente não pode ser feito antes,
mas convida para que dia 15, às 8 da manhã ela participe da reunião para que todas as dúvidas
sejam sanadas e encaminhada uma extraordinária para aprovação. DELIBERAÇÃO:  Após dia
15 será marcada uma extraordinária para aprovação. 4º- Apreciação da Política Estadual de
Rede de Laboratório de Saúde Pública: O Conselheiro Gerinaldo Teodoro de Assunção, fez
alguns esclarecimentos sobre a apreciação dos relatórios que deveriam ocorrer hoje. A Diretora
Geral do Lacem: Drª. Maria Bárbara iniciou sua apresentação com o slide que consta em anexo.
O Conselheiro  Gerinaldo Teodoro de Assunção, apresentou o relatório feito pela Comissão a
respeito da Política de Laboratórios em Goiás e que o ponto chave aqui é se o Conselho irá ou
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não aprovar essa Política da Rede Estadual de Laboratórios. O Conselheiro Jean relata que
todas as dificuldades de atendimento em saúde no Estado se deve a essa falta de conectividade,
e ele gostaria de saber se na política consta quais municípios, quando e como vai funcionar
esses serviços e se serão estritamente públicos? A Vice-Presidente Maria Cecília Martins Brito,
esclareceu que essa é uma tentativa de reescritura dessa política e que isso irá ser feito também
com recursos Federais, e que a SES-GO pede a aprovação desta política por entender que é uma
evolução.  Foi  questionado  sobre  a  gestão  desses  laboratórios.  A  Conselheira  Sônia  Maria
Borges, indagou sobre a ausência de pessoas para trabalhar na Comissão de Saúde Mental, que
ela procurou vários Conselheiros para compor e não aceitaram participar, que a comissão só
tem duas  pessoas  e  que  ela  necessita  de  mais  pessoas  e  que  a  Comissão  trate  com mais
especificidade de drogas. O Conselheiro Danianne Marinho e Silva indagou sobre quais são as
aprovações que deverão ser feitas se é da política de genética ou da rede de laboratórios, e foi
esclarecido que são duas aprovações separadamente. Drª. Maria Bárbara reponde que a gestão é
do LACEM. O Conselheiro Fábio dos Reis Fonseca,  fez o encaminhamento para que seja
criado  critérios  para  pedido  de  vista,  pois  o  Regimento  do  conselho  é  falho  nisso.
DELIBERAÇÃO:  Foi pedido vista pelo Conselheiro Danianne Marinho e Silva sendo assim
colocado como pauta da próxima reunião extraordinária.  OBS: Foi  apresentado o nome do
Neusinho  para  o  cargo  de  Secretário-Executivo  pela  Mesa  Diretora.  O  Conselheiro  Fábio
solicita que seja respeitado o Regimento com relação a escolha do Secretário-Executivo, pois
há uma Resolução na qual o Secretário-Executivo do Conselho tem que ser sabatinado pelo
Pleno, e consta critérios para que ele seja admitido, Solicita também uma reunião com a Mesa
Diretora. ENCERRAMENTO: Aprovação da ata com ratificação. A Comissão de Orçamento
e Finanças reunir-se-á com a representante do sistema penitenciário, Karen Michel, dia 15 para
melhores  esclarecimentos  e  avaliação  do  RAG  2012  e  posteriormente  marcada  uma
extraordinária. A Política de Laboratórios e a Rede de Genética Clínica teve pedido de vista
feito pelo Conselheiro Marinho e ficou decidido que ela será votada na reunião extraordinária
juntamente com o RAG 2012. A Reunião terminou às 18hs. Nada mais havendo a tratar, o
Presidente Venerando Lemes,  encerrou  os trabalhos da Reunião Ordinária  do Conselho de
Saúde. Estiveram presentes os Conselheiros Titulares: Maria Cecília Martins Brito – CMAC
Juarez Barbosa Medicamentos de Alto Custo; Alexsandro Jorge Lima – IDTECH Instituto de
Desenvolvimento Tecnológico e Humano;  Eliane Pereira dos Santos – APAE Associação de
Pais e Amigos dos Excepcionais de Anápolis; Rosa Irlene Maria Serafim – Núcleo de Proteção
aos  Queimados;  Caroline  Silveira  Damasceno  -Conselho  Regional  de  Fonoaudiologia  –  5ª
Região; Cíntia Landim Ribeiro – SINBIOMED – Sindicato dos Biomédicos de Goiás; Jean-
Jacques Rodrigues – SOEGO Sindicato dos Odontologistas de Goiás; Sueza Abadia de Souza
Oliveira – CRF/GO- Conselho Regional de Farmácia do Estado de Goiás; Marcelo Rodrigues
Silveira –SINDSAUDE Sindicato dos Trabalhadores do SUS/GO; Mariselma Lemes Rocha –
SINTFESP Sindicato dos Trabalhadores Federais em Saúde de Goiás; Paulo Gomes de Brito –
SINDIACSE/GO Sindicato dos Agentes Comunitários de Saúde e de Combate a Endemias;
Shirlei  Maria Dionísio Martins – SINTASB Sindicato das(os) Técnicas(os) e Auxiliares em
Saúde Bucal  do Estado de Goiás;  Benedito da Silva Pereira – Associação Polivida;  Daniel
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Regis de Oliveira – Projeto Rondon – Associação dos Rondonistas do Estado de Goias; Fábio
dos Reis Fonseca – GRUPAGO- Grupo de Paciente Artríticos de Goiás; Gerinaldo Teodoro de
Assunção – ABRAZ- Associação Brasileira de Alzheimer e Doenças Similares de Goiás; João
Divino Ribeiro – ADVEG- Associação dos Deficientes Visuais de Goiás;  Eduarda Assis de
Albuquerque – AGEMN Associação Goiana de Esclerose Múltipla Nacional; Josenilda Ribeiro
Silva – CRCGO- Conselho Regional de Contabilidade de Goiás; Maurílio José de Carvalho –
CAL  Conselho  Arquidiocesano  do  Laicato  de  Goiânia;  Edson  Pereira  da  Silva  –  FOGO
Federação das Organizações Não Governamentais do Estado de Goias; Odesson Alves Ferreira
–  AVCésio  Associação  das  Vítimas  do  Césio  137;  Sâmara  Natacha  Borges  Gonçalves  –
GRUPO  AAVE  –  AIDS:  APOIO,  VIDA,  ESPERANÇA;  Venerando  Lemes  de  Jesus  –
UNIVIDA- União Jussarense de Promoção de Menor e Adolescente; Amilton Graciano Ramos
– SINTERGO Sind. dos Terapeutas do Est. de GO; Valdecy Meireles do Carmo – SINTESGO
Sindicato dos Técnicos de Segurança do Trabalho do Estado de Goiás; Sônia Maria Borges –
Associação Beneficente Metamorfose;  Rosa Fernandes Lázaro -GAPHE Grupo de Apoio aos
Portadores de Hepatite B e C;  Vera Lúcia Jardim –  SERCOM Sindicato dos Servidores do
Tribunal de contas do Estado de Goiás; Conselheiros Suplentes que assumiram a Titularidade
nesta  data: Jesulina  Regis  dos  Santos  –  COSEMS –  Conselho  de Secretarias  Municipais;
Wilson Sodré de Miranda – Santa Casa de Misericórdia de Goiânia Daniel Alves de Melo –
SINDIPETRO – Sindicato dos Trabalhadores no Com. de Min. Derivados de Petróleo de GO;
Márcia Jorge – SINTSEP- Sindicato dos Trabalhadores no Serviços Público Federal de Goiás;
Danianne Marinho e Silva CREFITO 11ª Região; Conselheiros Justificaram Ausência: Halim
Antônio Girade – Secretaria de Estado da Saúde de Goiás; Osmar Costa de Queiroz – ASFAPP
Ass. dos Familiares e Amigos dos Pac. c/ Distúrbios do Pensamento;  Marina Rosa da Silva
Souza  –  Secretaria  de  Estado  de  Ciência  e  Tecnologia;  Hernani  Vaz  Kruger  –  ACCG
Associação de Combate ao Câncer em Goiás; Welerson Moreira Ribeiro – SIEG Sindicatos dos
Enfermeiros  de  Goiás;  Flávia  Cruvinel  de  Oliveira  – Sec.  de  Políticas  para  Mulheres  e
Promoção da Igualdade Racial.

 

Av. Tocantins Nº. 311 Setor Central Goiânia-Go. CEP. 74.015-010 Fones: 62-3201 4256 / 3201 4259  Fax: 62-3201 4254
E-mail: conselhosaudegoias@gmail.com  

ATA Ord. 07-05-13.doc Página 4 de 4


